



幸福街道三力齐升,推动基层党建与乡村振兴深度融合——

“红色引擎”激发乡村振兴新动能

“祖望社区已经创成‘南通市乡村振兴示范村’,文俊村社区、施店社区相继入选南通市乡村振兴先进村创建计划。”昨日,幸福街道相关负责同志高兴地说道。

近年来,幸福街道坚持把党建引领作为乡村振兴的“红色引擎”,以梯队培育乡村振兴示范村、先进村为契机,促进组织力、竞争力、凝聚力“三力”齐升,推动基层党建与乡村振兴深度融合,切实将党建工作成果转化为乡村振兴的强大力量。

下好党建引领“先手棋”

幸福街道抓牢村、涉农社区党组织“主阵地”,织密建强“村(社区)党组织—网格党支部—微网格党小组—党员中心户”四级组织链条,将党组织堡垒延伸到村民小组,激活引领振兴“神经末梢”。

街道引导572名党员践行“六带头”承诺,主动认领产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕等五类服务岗位,积极服务乡村振兴。回引43名返乡大学生进入村“两委”班子,向团省委申请1名大学生志愿者专项服务乡村振兴计划。吸纳391名乡贤建立在外乡贤信息库,组建乡村振兴“智囊团”,激发乡贤献智乡村振兴能动性。

用好产业振兴“关键招”

幸福街道试点实施“党旗映幸福、幸福谋振兴”乡村振兴项目,通过“支部+合作社+公司+孵化试验基地”“支部+金融+家庭农场”等模式,盘活辖区工业、集体土地、合作社等闲置资金、优势资源,打牢经济基础。

文俊村社区党总支牵头成立“红微特”生态农业发展有限公司,携手江苏沿江地区农业科学研究所专家,结合生态土壤特点,指导辖区闲置地块选种宁麦13号种子,百亩产量达2.4万公斤,产量及收益均实现大幅提升。扶持发展特色种植业,引进家庭农场主、种植能手,成立“寻找致富密

码”党员攻坚小分队,大力发展家庭农场、特色种植园,实现规模化种植,打造“种、产、销”全产业链,带动村民户均增收1万余元。推动“金融活水”精准滴灌,将“党建+金融”大讲堂搬到田间地头,联合南通农商行幸福联合党支部,选派乡村振兴服务专员驻村,“惠农快贷”业务已授信8000余万元,为农户发放贷款300余万元,进一步扩大惠农支农覆盖面。

打好融合治理“组合拳”

幸福街道融合党群阵地、农业旅游、乡风文明等内容,重点打造“红映万家”党建引领乡村善治品牌矩阵。街道做亮“幸福店小二”党群服务品牌,通过持续完善“思享学习社”“解忧杂货铺”“邻里议事坊”“乐享生活馆”等配套功能,将党群服务中心建设成为集党员教育管理、服务群众、民主议事于一体的乡村党建“大平台”,组织开展“店小二”“熊猫侠”“红微特”等党员先锋服务系列活动,以“党建红”引领“善治理”,截至目前,累计解决群众急难愁盼问题1210个,化解各类矛盾纠纷782件。

街道充分发挥南通森林野生动物园、奇妙农场、都市农业公园等农业文旅资源优势,推进“党建+农旅”深度融合,创新开展直播带货、红色文化、田园实践、亲子研学、农事体验等活动。实施“繁星计划”,以文明乡风滋养乡村振兴,积极选树“中国好人”黄素云、杨锋、顾金珍等模范人物,让村民群众学有榜样、赶有目标。

王睿 石莉

幸福长廊展新颜

百花连起邻里情

治团队。“和美花友会”广泛发动小区志愿者参与长廊美化,学生志愿者在长廊墙面上绘上了社会主义核心价值观内容,居民养花爱好者在长廊周边的花园里种上了绿植、花卉,物业服务社为花园铺设石板路、安装木栅栏……为民长廊逐渐呈现出了居民所期盼的美丽模样。

今年10月,为民长廊周边安装了一批崭新的健身器材。考虑到硬质水泥地面存在安全隐患,家住4号楼的热心居民主动捐赠约100平方米的橡胶垫,铺设在水泥地面上,让居民们健身无忧。

居民们还为美化后的为民长廊取名为“幸福长廊”,为花园取名为“百花园”,意在为休闲长廊里感受幸福生活,在花园里汇聚邻里情。现在,在焕然一新的“幸福长廊”内经常举办一些居民喜闻乐见的活动,如家门口的微型“花博会”、垃圾分类宣传、理论学习宣传等。小区物业服务社也将居民议事的“阵地”转移到了长廊,在优美的环境中协商议事,汇聚正能量。

席海涛 于婷婷

用好协商金钥匙 破解居民烦心事

“现在电动车在楼下有地方充电了,心里没那么堵了。”近日,永兴街道节制闸社区居民赵伯伯连连点赞。

4日下午,节制闸社区邀请区政协委员、居民、物业代表围绕“解决小区居民电动车上楼充电问题”进行专题协商议事。这是今年以来,社区围绕电动车充电问题开展的第四次协商议事。前期,社区通过协商会议,在4月完成了充电棚安装,但电动车上楼充电问题并未得到完全解决。

会前,社区根据协商议题,倾听群众声音、感知群众需求,并搭建“有事好商量”议事平台,与居民面对面进行沟通交流,耐心听取意见和建议。

会议搭建多方沟通平台,聆听了不同群体的看法。与会代表开展互动式协商,提出要强化充电设施建设,考

虑经济安全和便捷性,使电动车充电收费透明、使用方便;加强安全警示教育,普及安全常识,增强居民防范意识……议事会成员通过热烈讨论达成了共识,并对讨论结果进行了民主表决,一致认为要尽快保质保量建成充电桩、划定电动车停放区域、多开展安全知识和居民素质教育宣传、网格员和物业加强每日巡查。

“电动车上楼问题的解决需要利用好原有资源,满足群众充电需求。在此基础上可以对小区地下车库进行改造,安装符合相关安全标准的充电桩,并配备监控设备及相应的消防安全设施。同时要引导居民将电动车停放到地下非机动车停放处。”崇川区政协委员吉达康说。在多方协商努力下,小区电瓶车终于有了充电的地方。 徐李男



7日,文峰街道五一社区在辖区工地开展学习党的二十大精神活动,志愿者带领工人们一起学原文、悟原理,并结合工人们关心的医疗保障、薪资发放、子女上学等问题开展深入交流。

李斌



8日,任港街道任港社区联合南通中远海运船务工程有限公司开展“抓消防安全,保高质量发展”消防业务技能比赛,不断提升广大职工消防安全意识和自防自救能力。

张海峰



7日,崇川经济开发区明星社区在惠泽苑开展“119”消防宣传月主题活动,消防宣讲员为居民讲解消防知识,现场还进行了消防演练,提高居民防范意识和应急能力。

姚燕婷



7日,陈桥街道丽都社区工会把骨科专家们请到家门口,医务人员为居民开展义诊,提供骨健康方面的医疗咨询,让居民健康有“医”靠。

张悦



“长廊建起来了,文化墙布置起来了,健身器材安装起来了,小区环境越来越美,我们的生活越来越幸福。”段家坝小园6幢居民周金泉高兴地说。

段家坝小园是2021年年底改造完成的老旧小区,在环境面貌焕然一新的同时,居民们迫切需要一个安全舒适的户外公共活动场所。

新城桥街道城南新村社区党委听到了居民们的呼声,及时组织小区物业服务社走访调研、召开听证会,通过居民民主投票和小区护绿自治团队——“和美花友会”的自荐,确定了“小区为民长廊美化”项目。

为民长廊位于段家坝小园6号楼西侧,是一个新建的木质结构长廊。“和美花友会”是由小区里的养花达人、楼组长和热心居民自发组建的自